



TEMAS DE ACTUALIDAD

**RESOLUCION DE LA COORDINADORA DE COMISIONES CAMPESINAS DE ARAGON SOBRE LA REACTIVACION DE LA BASE AEREA NORTEAMERICANA EN ZARAGOZA**

En la reunión de la Coordinadora de Comisiones Campesinas de Aragón se ha considerado la servil e irresponsable autorización del Gobierno español al belicista Gobierno de Norteamérica para la reactivación de la Base Aérea de Zaragoza, como base militar de "entrenamiento".

Como era lógico esperar, la noticia ha causado gran sensación y viva inquietud en toda la opinión pública española, ya que la presencia militar yanqui en España presupone un gravísimo riesgo, que solo trágicas consecuencias nos puede proporcionar, con sus siniestros planes de agresión y guerra.

A su vez, no puede ser más palpitante la indignidad y servilismo del Gobierno español, al consentir que un destacamento militar norteamericano, expulsado de Libia por indeseable, se refugie en España, lo que demuestra que el Gobierno de Franco es instrumento del imperialismo norteamericano.

Es natural que la alarma y la indignación sea general y clamorosa en Zaragoza y en todo Aragón, pues el carácter masivo y estratégico que ahora adquiere la Base de Zaragoza supone una evidente y permanente amenaza, real y directa, contra nuestras vidas y haciendas nuestra dignidad y sosiego.

Llamamos a todos los trabajadores del campo aragonés, a las mujeres y los jóvenes, a los profesionales, a cuantos viven y trabajan en el medio rural, a alzar públicamente su voz, a manifestar sin demora y por todos los medios su airada protesta, a gritar: **¡YANQUIS, NO! ¡FUERA LA BASE DE ZARAGOZA!** Marzo 1970

En la reunión de la Coordinadora Campesina de Aragón se trataron diversos asuntos y problemas de vital interés para el Movimiento Campesino de Aragón y se tomaron acuerdos y medidas para su vitalización y desarrollo.

Se examinó la evidente ofensiva del Movimiento obrero y democrático que en ascenso está teniendo lugar en todo el país, constatando la valiosa participación en la misma del Movimiento Campesino.

Se informó y discutió a fondo sobre la situación del Movimiento Campesino en Aragón y sus Comisiones, resaltando la creciente influencia y prestigio de las Comisiones Campesinas en toda la Región, así como la necesidad de elevar su organización y combatividad.

Se vio las enormes posibilidades de aprovechar las Cooperativas, hermandades y toda clase de organizaciones locales del campo para plantear y resolver los problemas jornaleros y campesinos, organizando y desarrollando reuniones y asambleas, concentraciones y manifestaciones, protestas y acciones de todo tipo. Se precisó la mayor y más eficaz ayuda y orientación que hay que prestar a la juventud rural y a sus clubs, estimulando sus inquietudes y saña rebeldía.

Se tomaron medidas para ir concretando la ayuda y participación de los intelectuales y profesionales del medio rural en la lucha campesina, entre los que ya se está notando la natural y prometedora comprensión y solidaridad.

Se estimó y saludó la eficaz y fraternal ayuda que los movimientos Obrero y Estudiantil están prestando al Movimiento Campesino y modo de incrementarlo.

También se sometió a discusión y fué aprobada una DECLARACION sobre el Movimiento Cooperativo en Aragón, que pronto será dada a la publicidad.

ANTE EL 1º DE MAYO

Nos encontramos ante un 1º de MAYO precedido de un balance de acciones y luchas obreras y populares, de una auténtica OFENSIVA de las Fuerzas del Trabajo y la Cultura, con la emocionante participación de los trabajadores del campo. En Zaragoza los trabajadores y sectores populares preparan para el 30 de Abril una gran JORNADA CIVICA Y PACIFICA contra la Base de Zaragoza y sus reivindicaciones.- Los Campesinos también debemos celebrar de algún modo el 1º de MAYO.

## NOTICIAS Y COMENTARIOS

**CASTEJON DE VALDEJASA.**-Cuando se trata de Castejón de Valdejasa es obligado referirse a los feudales Duques de Villahermosa. Sin posible discusión, estos son los principales responsables de la ruina y miseria de los pocos y aturdidos vecinos que quedamos en el pueblo, ya que cerca de la mitad han tenido que emigrar para poder subsistir.

Los Duques de Villahermosa son dueños del "Monte Sora", unas 6 mil Has. de la mejor tierra del término. También poseen grandes fincas de secano y regadío en Alcalá de Ebro, Alagón y otros lugares. A ellos pertenecían las 22 mil Has. del monte "El Castellar" tierras que en lugar de ser vendidas a los 600 campesinos de unos diez pueblos colindantes que las venían cultivando, las cedieron a un puñado de traficantes, los que, luego de quedarse con las mejores tierras, lo peor lo revendieron a los campesinos, los que a su vez se hallan en trance de ser estafados, según venimos denunciando.

Los vecinos de Castejón que "consiguen" labrar tierra en "Sora" tienen que someterse a contratos increíblemente leoninos y vejatorios. En ellos se estipula que "los Sres. Duques de Villahermosa pueden rescindir el contrato a su antojo, así como señalar cada año la tierra que podrán cultivar cada colono....; que las caballerías, tan pronto como dejen de trabajar, se les pondrá el "bozo" para que no puedan pastar (esto bajo severas multas si son sorprendidos por el guarda) que los colonos entregarán el quinto y medio (un 25 por ciento) de la cosecha a los Sres. Duques...." etc.

Total, que los vecinos de Castejón de Valdejasa llevan siglos expoliados por los siniestros Duques, condenados a una vida mísera y a emigrar.

El pasado Febrero ARAGON/expres removi~~ó~~ tímidamente tan clamorosa asunto. Pero ahora el mismo diario sospechosamente trata de calmar los ánimos, sacandose de la manga las "buenas intenciones" de los Sres. Duques, cuando la solución está en la acción unida y organizada de los vecinos de Castejón exigiendo sus tierras.

La Comisión que fué a Pedrola está compuesta por lacayos de los Duques. La Comisión que plante cara a los Duques tiene que ser elegida por el pueblo. CORRESPONSAL

**TORRES DE BERPELLEN.**-Nuestro hortelano pueblo está agarrotado en su desarrollo por la plaga de especuladores que trafican escandalosamente con nuestras frutas y hortalizas, esquilmando, además, por un sin fin de impuestos y pagos.

Y para colmo de infortunios, los de Torres de Berrellén... "con la Iglesia hemos topado" .... Resulta que en el pueblo tenemos unas excelentes tierras que en tiempos pertenecían a un cacique beato que al morir las legó al Cabildo del Clero de Zaragoza, por cuya razón los vecinos de Torres que trabajan dichas tierras tienen que pagar un arriendo al Arzobispado. Y como quiera que el Arzobispo Cantero Cuadrado barrunta que lo de que "la tierra para quien la trabaja" se está abriendo paso, que es algo que tiene que llegar, y también considera que los arriendos que percibe son bajos -como ya hizo el pasado año en Alagón-, antes de que sea demasiado tarde, ha puesto en venta las tierras a ! 30 mil ptas. la hanega ! - !a 420 mil pesetas la hectárea!. Ya antes hizo pagar a los arrendatarios de Alagón de 20 a 25 mil por hanega.

Los campesinos que viven del cultivo de estas tierras no pueden pagar tan alto precio, por lo que están en grave trance de perder sus medios de vida. El descontento y la repulsa de todo el pueblo es unánime contra el Arzobispo, pues hasta el cura de Torres se ha unido a los campesinos. Una comisión de vecinos, poco representativa y muy ligada a la Iglesia, bajó a Zaragoza a tratar con el Sr. Cantero tan grave problema, pero se extrellaron contra la brutal intransigencia del Arzobispo, quien no admite rebajas ni facilidades.

Como consta en viejos y escamotcados archivos -a mayor abundamiento-, lo cierto es que estas tierras son del pueblo, que le fueron robadas por el cacique y lo que tiene que hacer Cantero Cuadrado es restituir lo robado.

Los vecinos de Torres de Berrellón no deben dormirse en los laureles. Deben constituir en asamblea y nombrar una COMISION que, apoyada por todos, se enfrente al Arzobispo para rescatar gratuitamente nuestras tierras. CORRESPONSAL

**ALFORQUE.**-Se están realizando los trabajos previos para la concentración parcelaria, donde ya se advierte las trapacerías de los que mangonean el pueblo para salir beneficiados.

Hagamos que todo se haga democráticamente.-CORRESPONSAL

TRABAJADORES; CAMPESINOS QUE "EBRO" CIRCULE